

с 14 ноября 1819 года и имея по причине отсутствия г. профессора астрономии Симонова надзор за Университетскою обсерваториою. Сверх сего троекратно избран и утвержден был членом Училищного Комитета и двоекратно деканом Отделения физико-математических наук; кроме того с 31 дня декабря 1819 года по 14 июня 1821 года занимался поверкою Университетской библиотеки.

Принимая в рассуждение отличные дарования г. экстраординарного профессора Лобачевского, его обширные сведения по части физико-математических наук и вышепрописанную службу, не благоугодно ли Совету избрать его ординарным профессором чистой математики. На таковое звание имеет он право и по тому уважению, что уже несколько лет несет на себе такие должности, которые 24 и 162 §§ Устава Казанского университета представляются ординарным профессорам.

А как г. Лобачевский и ныне продолжать будет преподавание физики вместо ординарного профессора, то не благоугодно ли будет Совету ходатайствовать ему на основании положения Главного Правления училищ о прибавке жалования, сверх оклада ординарного профессора чистой математики, еще за преподавание физики 1 200 рублей. Ректор Григорий Никольский.¹

О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА

Определено: на основании 46-го § устава Казанского университета, предоставить г. ректору назначить день избрания г. экстраординарного профессора Николая Лобачевского в ординарные профессоры чистой математики.

По назначению г-на ректора вследствие постановлений Совета по ст. 59, 60, 61, 62, 63, 64 и 65 протокола 22 дня февраля сего года 6) произведено баллотирование г-ну экстраординарному профессору Николаю Лобачевскому в ординарные профессоры чистой математики, по которому оказалось, что он избран в сие звание единодушно 8-ю голосами. Определено: об утверждении г-на экстраординарного профессора Николая Лобачевского ординарным профессором чистой математики с производством ему сверх штатного по сему званию жалованья, согласно положению Главного Правления училищ о расписании кафедр и окладов для Казанского университета, за преподавание вместо ординарного профессора физики, в прибавок по 1 200 рублей в год, приложивши избирательный лист в копии и послужной его список представить г-ну попечителю на благоусмотрение его превосходительства.

Февраля 25 дня избран единогласно 8-ю голосами

Ректор Григорий Никольский

Григорий Городчанинов

Франц Эрдман

Александр Владимиরский

¹ Последний абзац с подписью Г. Б. Никольского писан его рукою. — Л. М.

Иван Симонов

Василий Тимьянский

Иван Дунаев

Исправляющий должность Секретаря Совета

э. профессор Михаил Пальмин.

Помета: «Попечитель Каз[анского] уч[ебного] округа от 2 июня 1822 г. уведомил Совет Каз[анского] ун[иверситета] о том, что министр духовных дел и нар[одного] просвещения утвердил экстраординарных профессоров Пальмина, Лобачевского и Симонова в ординарные профессоры» [л. 23].

ЦГАТ, Ф. 977, № 2282, лл. 5—6 и 23.

Из предписания попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого Совету Казанского университета в связи с разграничением предметов преподавания между Н. И. Лобачевским и И. М. Симоновым

28 февраля 1822. Петербург

Совету императорского Казанского университета.

Усматриваемую оным Советом несоразмерность в разделении учебных предметов между профессорами: Лобачевским и Симоновым предлагаю взять в соображение при наступлении следующего академического года.

О разграничении частей физики и о введении преподавания студентам кораблестроения и кораблевождения соглашаюсь с мнением Совета [...].

Попечитель Казанского учебного округа

Михаил Магницкий.

Старший письмоводитель Розанов.

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. От попечителя Казанского учебного округа. В С. Петербурге 28 февраля 1822, № 249. Ответ на № 99».

Пометы на копии: «Получено 10 марта 1822 года»; «Слушано марта 11 дня 1822 года»; «№ 257».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА

Из дела Совета видно, что 1-е) от 2 марта сего 1822 года представлено г. попечителю о утверждении г. Симонова ординарным профессором астрономии с поручением ему руководствовать студентов в практической астрономии и кораблевождении, а г-на Лобачевского ординарным профессором чистой математики с поручением ему преподавания физики; 2-е) из донесения факультета физико-математических наук от 3-го марта сего года за № 2-м яствует, что г. профессор Симонов сверх астрономии и учения о кораблевождении принимает на себя преподавание геодезии, а профессор Лобачевский проходит будет в 3-м отделении аналитическую механику, как часть чистой математики, и принимает в непродолжитель-